

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

№ 73 (9835)

СУББОТА, 17 июня 1989 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

В ЧЕТВЕРГ, 15 июня, в зале заседаний райисполкома состоялась сессия районного Совета народных депутатов.

Сессия решила организационные вопросы. Первым заместителем председателя исполкома райсовета избран депутат **П. М. Васильев**, работавший ранее заведующим орготделом райкома КПСС. Заместителем председателя исполкома райсовета, председателем плановой комиссии избрана депутат **Г. С. Александрова**, работавшая ранее инструктором райкома КПСС. Сессия утвердила главным государственным

инспектором районного комитета по охране природы **В. И. Федорова**, работавшего ранее начальником треста «Опочкамежрайгаз».

Затем депутаты обсудили вопрос «О работе центральной районной больницы по оказанию медицинской помощи населению района», с докладом по которому выступил главный врач района **Ф. М. Степанов**.

С содокладом выступила секретарь постоянной комиссии по здравоохранению,

социальному обеспечению, физической культуре и спорту **В. М. Кузнецова**.

В прениях по докладу выступили директор Опочецкого педагогического училища депутат **В. С. Шелгунов**, заведующая складом межхозяйственного лесхоза депутат **Н. П. Бумбург**, контролер промышленного предприятия депутат **Т. И. Яковлева**, начальник отдела внутренних дел депутат **В. М. Бобылев**, учительница Глубоковской средней школы депутат **Л. В.**

Семенова, председатель колхоза «Красный Октябрь» депутат **А. С. Иванов**, главный экономист колхоза «Россия» депутат **Л. В. Иванова**, водитель автомобиля совхоза «Организатор» депутат **И. Ю. Устинов**, главный врач участковой Духновской больницы **Н. К. Мурова**.

Для сообщения о своей депутатской деятельности слово было предоставлено главному инженеру совхоза «Духновский» депутату **А. И. Никитину**.

Затем слово по вопросу «Об объединении средств предприятий и организаций на мероприятии по комплексному социально-экономическому развитию района» предоставляется заведующей финансовым отделом райисполкома депутату **А. Х. Мартыновой**.

В работе сессии принял участие и выступил заведующий отделом здравоохранения облисполкома **Г. Г. Голубев**.

Подробный отчет с сессии будет опубликован в одном из ближайших номеров нашей газеты.

Завтра—День медицинского работника

## НОВЫЙ ИСХОДНЫЙ РУБЕЖ

ДЕНЬ медицинского работника в 1989 году проводится 18 июня. Свой профессиональный праздник медицинские работники встречают в обстановке, когда наше общество вступило в качественно новый этап развития. Осуществление перестройки во всех сферах жизни стало настоятельной необходимостью.

Не случайно в работе медицинских учреждений в настоящее время усиливается внимание к вопросам гигиенического воспитания, пропаганда здорового образа жизни, рационального питания, правильного режима дня, профилактики вредных привычек, борьбы с курением, пьянством и алкоголизмом и с другими негативными явлениями.

Учреждения здравоохранения нашего района под руководством советских и партийных органов при участии общественности проводят большой объем профилактических мероприятий, совершенствуют качество оказания медицинской помощи и лекарственного обеспечения населения. Немаловажное значение в данном разделе работы играют материально-техническая база лечебно-профилактических учреждений и кадры медицинских работников. За последние годы проведен капитальный ремонт детского отделения, построено новое здание для аптеки, общежития и актового зала. Постоянно проводится косметический ремонт родильного отделения, пищеблока, молочной кухни, проведен ремонт поликлиники.

Многое сделано по приближению и повышению качества амбулаторно-поликлинической помощи сельскому населению. В этих целях проводятся бригадные выезды врачей-специалистов в сельские лечебно-профилактические учреждения. Так, за 1988 год сделано более 600 выездов, за пять месяцев 1989 года — 250 выездов. При выездах специалисты оказывают практическую помощь врачам и средним медицинским работникам на месте, проводят консультативный прием больных, дают рекомендации по улучшению

медицинского обслуживания населения.

В районной поликлинике прием ведется по двадцати специальностям. Запись вызовов врача на дом по обслуживанию больных производится до 18 часов, в субботние дни до 14 часов. Срочные вызовы обслуживаются станцией «скорой помощи». За 1988 год обслужено 11646 вызовов, своевременность обслуживания до 15 минут составляет 96 процентов.

Как и в любой сфере деятельности, так и среди медицинских работников имеются свои передовики и ветераны, о которых с чувством благодарности отзываются население района. Это врач сельского приема Т. И. Гореленко; заведующая детским отделением Н. А. Григорьева; возглавляемый ею коллектив одним из первых перешел на бригадный подряд; Л. Н. Иванова — заведующая инфекционным отделением, которое на протяжении ряда лет занимает первое место в социалистическом соревновании; медицинские работники среднего звена, стоящие на самом передовом рубеже охраны здоровья населения, такие как Н. В. Косинова — заведующая Пригородным медицинским пунктом, Т. Т. Долгачева — заведующая Лаптевским медицинским пунктом, Н. П. Митрофанов — заведующий Ледовским медпунктом и многие другие.

Наша профессия особая. Она требует не только специальных знаний, умения, навыков, но и высоких духовных качеств. Нам люди доверяют самое дорогое — свое здоровье. К нам они приходят за помощью в трудную минуту своей жизни, и мы должны об этом помнить всегда. Наш праздник медицинского работника — это новый исходный рубеж в борьбе за здоровье, счастье, долголетие тружеников нашей страны.

Поздравляем всех медицинских работников района с праздником. Желаем всем добrego здоровья, успехов в работе и личного счастья.

**Ф. СТЕПАНОВ**,  
главный врач  
Опочецкого района.



За шестнадцать лет работы в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики М. И. Крыловой неоднократно присваивалось звание ударника коммунистического труда. Носит Мария Ивановна его и ныне.

## Работают арендные коллектизы

ПЕРВАЯ половина июня не совсем благоприятно складывалась для земледельцев совхоза «Салют». Из-за частых дождей не было возможности вести в комплексе работы по кормопроизводству, особенно по заготовке сена.

Однако, несмотря на плохие погодные условия, мы используем каждый погожий час, и там, где есть возможность, ведем прессование сена.

На заготовке кормов работают четыре арендных коллектизы. Одними из первых приступили к работе коллектизы, возглавляемые Иваном Кузьмичем Александровым в бригаде Воронино и Алексеем Григорьевичем Семеновым — в Каленидове. Силами этих коллективов уже за-

прессованы первые 25 тонны сена.

С 13 июня к заготовке кормов приступили два других коллектива: один в бригаде Ханово, возглавляемый Василием Ивановичем Васильевым, и в Рябине — под руководством Анатолия Ивановича Батурина.

Всего, нашему хозяйству необходимо заготовить сена — 800, силоса — 3000 и сенажа — 2500 тонн.

При ясной, солнечной погоде будем вести прессование сена, если погодные условия будут мешать заготовке сена, переключим всю необходимую технику на заготовку сенажа и силоса.

**А. КУЗЬМИН**,  
главный агроном  
совхоза «Салют».

## Таковы надои молока С ВЕДЕНИЯ

диспетчерской службы МПО по продаже молока государству колхозами и совхозами района на 16 июня 1989 года.

В первой графе — продажа молока к уровню прошлого года, во второй — надой на корову в сутки (в килограммах).

«Кр. фронтовик»	+ 528	11,5
«Опочецкий»	+ 525	11,3
«Кр. Заречье»	+ 376	13,0
«Глубоковский»	+ 348	9,2
«Большевик»	+ 242	9,4
«Духновский»	+ 190	10,0
«Урожай»	+ 139	11,3
им. Мичурина	+ 127	11,2
«Вперед»	— 2	11,0
«Кр. Октябрь»	— 109	11,6
«Салют»	— 131	9,5
им. Любимова	— 170	9,3
«Авангард»	— 344	9,8
«Организатор»	— 435	9,6
«XXI партсъезд»	— 459	11,0
«Заветы Ленина»	— 477	9,3
«Россия»	— 626	8,5
По району	+ 256	10,4

При анализе работы животноводов района создается впечатление, что там, где уделяется должное внимание вопросам повышения производительности молочного стада, там и качество молока выше, и результаты лучше.

Хорошо идут по продаже молока государству колхоз «Красное Заречье», совхозы «Опочецкий», «Красный фронтовик», где плюс к уровню прошлого года составляет от 376 до 528 килограммов. Большой минус имеют колхозы «Россия» — 626, «Заветы Ленина» — 477 килограммов и ряд других хозяйств.

Всего с начала года продано молока хозяйствами района 9137 тонн, что на 103 тонны меньше, чем в прошлом году за этот период.

Товарность молока составляет 94 процента, много молока остается в совхозах «Салют», «Глубоковский», колхозе «XXI партсъезд».

По жирности молока хорошо идут колхоз имени Мичурина, совхоз «Красный фронтовик», где она составляет 3,7 процента. Низкая жирность молока в колхозах «Красный Октябрь», «Авангард», совхозе «Опочецкий» — 3,2–3,3 процента.

## К ДНЮ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

**ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА. НА ЛЮДЕЙ ЭТОЙ ПРОФЕССИИ ВОЗЛОЖЕНА ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ НАРОДА. А СЕГОДНЯ — ЭТО ПРОБЛЕМА ИЗ ПРОБЛЕМ. ПОТОМУ ЧТО ОНА СВЯЗАНА В ПЕРВУЮ**

**ОЧЕРЕДЬ С СОСТОЯНИЕМ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ, ЗДОРОВЫМ ОБРАЗОМ ЖИЗНИ, СОБЛЮДЕНИЕМ ОПТИМАЛЬНЫХ УСЛОВИЙ ТРУДА И БЫТА. ЕСЛИ ВДУМАТЬСЯ, ЧТО СТОИТ ЗА КАЖДЫМ ИЗ ЭТИХ ФАКТОРОВ, ТО НЕТРУДНО**

**ПРЕДСТАВИТЬ, КАКОЙ СЛОЖНОСТИ ЗАДАЧИ ПРИХОДИТСЯ РЕШАТЬ МЕДИКАМ. КТО ЭТИ ЛЮДИ? КАК ИМ РАБОТАЕТСЯ? ОБ ЭТОМ МОЖНО РАССКАЗЫВАТЬ МНОГО. МЫ ЖЕ ПОПЫТА-**

**ЕМСЯ ХОТЬ НЕМНОГО ПОЗНАКОМИТЬ ВАС С ТРЕМЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ЭТОЙ БЛАГОРОДНЕЙШЕЙ ПРОФЕССИИ И ТЕМУ УЧАСТКАМИ РАБОТЫ, КОТОРОЙ ОНИ ЗАНИМАЮТСЯ.**

### «КАК У ПОСТЕЛИ СВОЕГО РЕБЕНКА...»



СРАЗУ же при входе в детское отделение больницы Надежда Владимировна предложила мне сменить мои совершенно чистые босоножки на больничные тапочки. Ничего удивительного. Но по делам мне приходилось бывать здесь и раньше. Тогда порядок соблюдался не так строго. Что-то изменилось? Этот вопрос оставляю на потом. А пока мы обходим отделение с сегодняшней моей собеседницей Надеждой Владимировной Остряиной, медицинской сестрой, по всем отзывам — одной из лучших.

Не берусь судить о многом по тому белому впечатлению, что складывается при поверхностном знакомстве с обстановкой в отделении. Тем более, что знаю, проблем и здесь хватает. Но нельзя опровергать и очевидное — чистоту, следы недавнего ремонта, новый цветной телевизор в холле, где дети внимательно смотрят какую-то сказку, небольшие палаты, часть из которых — боксированные, оборудованные необходимым процедурной, палату интенсивной терапии, физиотерапевтический кабинет, начинающееся отдельным входом приемное отделение и все нужные хозяйствственные помещения. Атмосфера спокойная, доброжелательная. Но в одной из палат — громкий плач. Заходим. В маленьких кроватках двое крохотных деток. Заходятся плачем, судорожно сжимая кулаки. Потрогала — сухие. Есть хотят? Да, время кормления. Но еще хотят они, пока неосознанно, инстинктивно, ласки, тепла маминих рук и родного голоса. Этого им здесь дать не могут. Дети — отказные. То, чего не может быть в природе — и все же есть.

— Надежда Владимировна, есть свои особенности в работе медицинского работника в детском отделении?

— Мне приходилось работать и со взрослыми, и с детьми. Взрослый больной

и пожалуется, и расскажет, где болит, как болит. А дети такие беззащитные. Особено маленькие. Они и сказать-то еще ничего не могут. Тут нужны и особое внимание, и особыя забота. Особенно это важно для медицинских сестер. Ведь в отличие от врача мы с детьми в постоянном контакте. Видим все изменения в их поведении, внешнем виде, настроении, а значит и самочувствии. С детьми сложнее. И все же мне нравится работать с ними. Хочется помочь ребенку. Когда начинаю замечать, что дело идет на поправку — малыш попросил пить, хотел кушать, улыбнулся первый раз — сердце радуется. Может, потому, что я сама мама: У меня двое — дочь и сын, Лена двенадцать лет, а Костя первоклассник. И все мы должны относиться к больному так, как если бы находились у постели своего ребенка. Тогда бы дети меньше болели и быстрееправлялись.

— Вы обмолвились, что приходилось работать и с детьми, и со взрослыми. Давно вы в медицине?

— Общий стаж — двенадцать лет. Начинала работать на Севере, сначала в хирургии, а потом в инфекционном отделении. Оно было смешанным — взрослым и детскими. Затем жила и работала в Минске. Теперь в Опочке. Везде — медицинской сестрой.

— Что входит в обязанности медицинской сестры в отделении?

— Начинаем с приема смены. Это информация о том, как прошло предыдущее дежурство, о самочувствии детей, о вновь поступивших. Затем — выполнение назначений врачей, процедур, консультации специалистов, если такие требуются. Раздача лекарств. Обед. Маленьких мы кормим сами. Затем тихий час, полдник, прогулка, опять выполнение назначений. И так двенадцать часов.

— На какое количество детей рассчитано отделение?

— На тридцать человек. В зависимости от сезона у нас разное количество больных. Весной и осенью побольше, летом поменьше.

— Каким медицинским персоналом вы обслуживаете это количество больных?

— Раньше по штату полагалось семнадцать человек. Но кадров постоянно не хватало. Приходилось совмещать, за это нам платили дополнительно 30 процентов надбавки, но не больше, хотя объем работы нужно было выполнять полностью. Мы посоветовались в своем коллективе, с экономистом и решили перейти на бригадный подряд — выполнить прежний объем работы количеством не в семнадцать человек, а десять. Определили для каждого участка, за который он полностью отвечает, за чистоту, порядок на нем. Таким образом обязанности медицинской сестры я совмещаю с функциями санитарки, другие — тоже. Из хозяйственного персонала остались у нас сестра-хозяйка, буфетчица и одна борщица.

— Не оказалось увеличение объема работы на каче-

стве ее выполнения?

— Мы справляемся. И я сказала, что новый метод работы дает хорошие результаты. У нас в отделении стало уютнее, чище, больше порядка, да и коллектив стал дружнее, дисциплинированнее. Качество работы не страдает потому, что любое замечание в этом отношении регистрируется в специальном журнале. В конце месяца собирается совет бригады, делит фонд заработной платы в зависимости от коэффициента трудового участия каждого. При этом учитываются все замечания. Поэтому у нас прямая материальная заинтересованность в высоком качестве труда.

— Значительно увеличилась заработка плата, на-

пример, лично у вас?

— Почти вдвое.

— Надежда Владимировна, приходится вам в вашей работе сталкиваться с проблемами медикаментозного обеспечения?

— Конечно, если такие проблемы существуют в общем по стране, то они не могут не касаться и нас. Но в нашей больнице медикаментозное обеспечение детского отделения — на одном из первых планов. Детям стараются дать все необходимое.

Надежду Владимировну ждали ее обязанности. И мы не стали больше ее отвлекать. Тем более, что нас тоже ждала дальнейшая работа. Следующий объект — поликлиника.

### «ИНОГДА НА ВЫЗОВ ТРАТИШЬ ТРИ ЧАСА»



ПЕРЕД кабинетом, табличка на двери которого информирует, что здесь ведет прием сельский участковый терапевт Татьяна Ивановна Гореленко, всего два посетителя. Это очень кстати, не придется отвлекать врача в напряженное для него время. И мы ждем своей очереди. Вот, кажется, все. Заходим и мы. Навстречу — предупредительный, внимательный, доброжелательный взгляд. Интересно, это у Татьяны Ивановны профессиональное, выработанное или черта личности? Впрочем, для настоящего профессионала, да еще со стажем работы, это, вероятно, уже неразделимо.

— Татьяна Ивановна, давно вы работаете в качестве врача?

— В августе будет пятнадцать лет. Раньше работала в стационаре, а вот второй год — сельским участковым терапевтом. Сначала многое было непривычным. Теперь нравится.

— Расскажите, как складывается ваш сегодняшний рабочий день?

— С восьми до четырнадцати часов — прием в поликлинике. Затем выезды по вызовам. Сегодня у меня два вызова в Ладыгино.

— Два вызова — немного в сравнении с объемом городского участкового врача. Или у вас есть сопряжено еще с другой работой?

— Нужно, во-первых, учиться, что каждый вызов — это выезд в сельскую местность. Иногда на один вызов тратишь три часа. И когда я бываю в какой-нибудь деревне, то стараюсь посетить по пути людей, нуждающихся во врачебном наблюдении. Заранее осведомлюсь в сельской регистратуре об инвалидах войны, держу связь со «скорой помощью». И по пути посещаю на дому инвалидов войны, заезжаю к тем, кто болен хронически. А то просто в деревне спрошу, там ведь все друг друга знают, кому нужно зайти, кто болен. Есть в нашей работе такой показатель — активности. Это посещение больных на дому врачом по собственной инициативе, без вызова. Я думаю, у меня этот показатель достаточно высок.

— Большой у вас участок, Татьяна Ивановна?

— Шесть тысяч человек. Семнадцать медпунктов. Там, где есть сельские участковые больницы — в Болгатово, Маврине, Духнове, жители обращаются в них. Но бывает, что и они становятся нашими пациентами. Например, сейчас нет врачей в Болгатово и Маврине.

— Вы курируете медицинские пункты на селе. В чем практический заключается эта деятельность?

— Два раза в неделю я обязательно выезжаю в медпункты. Вторник и четверг — время плановых выездов врачебных бригад. Я веду терапевтический прием, принимаю и другие врачи. Привозим мы с собой лекарства для продажи без рецептов. Привозим бланки рецептов для инвалидов и участников войны, так как они пользуются льготами при приобретении лекарств. Контролирую работу фельдшеров, проверяю документацию на диспансерных больных. В общем, с медицинскими пунктами у меня постоянный контакт. Ведь цели и задачи у нас общие — сохранить людям здоровье.

### «Есть все необходимое»



ЗДРАВПУНКТ промышленного предприятия занимает четыре комнаты. Есть здесь приемная, процедурная, перевязочная, физиотерапевтический кабинет, есть и хозяйка всему этому — фельдшер Полина Несторовна Анисимова. Человек она спокойный, отзывчивый. А специалист — знающий и опытный. На предприятии работает десятый год.

— Первые годы, когда начинала работать, на предприятии была большая текучесть кадров. Люди менялись быстро. Сейчас коллектив сложился, стал стабильнее, теперь и людей хорошо знаю.

— Какие основные задачи ставите вы перед собой в своей работе?

— Профилактика заболеваний среди работающих на предприятии и выполнение лечебных процедур, назначенных врачами. Человеку не нужно идти в поликлинику, ждать очередь на процедуру, он все может сделать здесь. Есть у нас электрофорез, аппарат для УВЧ, лампа ультрафиолетового облучения, тубус-кварц для облучения носоглотки, лампа соллюкс, диодинамик, снимающий острые боли. Все это работает с большой нагрузкой.

— Говоря о профилактике заболеваний, какие конкретно мероприятия вы имеете в виду?

— Регулярно проходят у нас профилактические осмотры. Осуществляют их бригады врачей. Осмотры проводятся среди тех, кто работает во вредных для здоровья условиях. Также в составе специальной комиссии я контролирую санитарное состояние производственных помещений. Анализирую сведения по заболеваемости среди рабочих. Со своими выводами знакомлю администрацию, профсоюзную и партийную организации. Забот много...

Да, их у Полины Несторовны достаточно. Впрочем, как и у каждого, кто по настоящему переживает за свое дело. А оно у медицинских работников очень важное. Ведь их чутким рукам, добрым сердцем, их умению и опыту вверяем мы свое здоровье.

Л. САЛЬКОВА.

## А НАУТРО...

ПОЗДНИЙ вечер переходил в ночь, когда к дому Ивана Петровича Петрова подъехали трое в телеге, запряженной лошадью. Деревня Былдино Любимовского сельсовета спокойно спала. Лишь кое-где еще светились окна. Майская ночь благоухала и завораживала тишиной. Тявкинет где-либо собачонка, так, для порядка, завопит совсем ошелевший от весны кот, и снова все стихнет. Тем более гулко и подозрительно простучали копыта лошади по двору и шаги ночных гостей.

Постучали в дверь. Она отворилась, освещив вышедшего навстречу неизвестным Ивана Петровича, и захлопнулась, пропустив всех в дом. Тишина стала еще более ощущимой и даже тревожной. Кот и тот оставил подругу и подобрался к окну, затаился, прислушиваясь. Шли томительные минуты...

И вдруг тишину ночи прорезали разудальные переборы гармони, а затем и радостное пение Ивана Петровича. Да, несомненно, это пел он. Но вот по какому случаю в такой поздний час? Пока это оставалось загадкой.

Песни советских композиторов сменялись частушками на местные темы, озорные наигрыши, судя по топоту, дополнялись пляской исполнителя, а у кота, отпрянувшего от окна, шерсть встала дыбом от недоумения.

Тем временем входная дверь тихонько отворилась, и две темные фигуры выс-

кользнули во двор. Огляделась и, направившись к подвалу, скрылись в нем. Что-то там позвякивало и побрякивало, затем под лунный свет были извлечены три трехлитровые банки с вареньем и одна четырехлитровая — с соком. Все это неизвестные погрузили в телегу. Затем через подвальное помещение проникли в дом, в комнате, по соседству с которой шло концертное представление, обшарили все шкафы и нашли 213 рублей. Их тоже взяли. Пение в соседней комнате стало раздражать. Распахнули дверь и сказали: «Все, концерт окончен. Поехали...».

И поехали обратно. По пути выбросив прихваченные в подвале банки. Вкус варенья не понравился.

А Иван Петрович Петров, проводив дорогих помощников, лег спать. Помощников, потому что накануне он очень удачно столкнулся с ними — Михаилом Алексеевым, Михаилом Ивановым из Кухнова и Владимиром Михайловым из Каленикова — о помощи в посадке картофеля. А дорогими, потому что кроме пения и пляски, которыми они попросили возместить огорчение от напрасной поездки (хозяин до 24 часов ночи сам уже справился с огородом), утишились добровольцы и известной суммой, не считая варенья. Но их Иван Петрович хватил на поутру...

### 3. ПОДКОЛОДНАЯ.



## ОТ СЛАДКОГО ДО СМЕШНОГО

ЕСТЬ ли предел человеческой фантазии? И все мы ответим, что нет, так как ежедневно приходится в этом убеждаться на примерах повседневной жизни.

Из чего можно сделать брагу? Из всего, ответят некоторые особенно пытливые умы, в том числе и Александр Владимиров из колхоза «Россия», который уже неоднократно из-за этого страдал сам.

На домашние напитки к Александрину иногда слетались кумушки-подружки, которые не прочь полакомиться даже самой последней сивухой, только бы пахла спиртным и душу веселила.

На этот раз сивуха была выработана из патоки, что неведомыми путями перекочевала с фермы колхоза в дом предпримчивого умельца. Не подумали, не загоревали няня местного детского сада Татьяна Гаврилова и полевод Анна Яковлева, что оставили в этот день несколько коров без сладкого. Ведь патока-то шла на усиление грубых ковров, чтобы буренки их охотнее поедали.

Паточное спиртное в этот день в доме Владимира лилось не совсем рекой, но

Гавриловой и Яковлевой хватило, чтобы в их истосковавшихся душах зародились веселые песни, смех, да такие, что были слышны по всей округе. И пошло по деревне такое, пока не вмешалась участковый милиционер.

И не успели дамы после приема у галантного кавалера и угощений опомниться, как оказались у двери, ведущей в помещение, где отдаются после подобных возлияний все выпивохи района. Хотя простыни и были чисты-

ми, но отдых в медвытрезвителе не предвещал ничего хорошего.

Так оно и случилось. Гаврилова и Яковлева понесли серьезное наказание, которое настолько опечалило их, что даже воспоминания о сладкой патоке не смогли поднять настроения.

Понес наказание и Александр Владимиров. Нельзя лишать коров удовольствия. Хотя они и коровы, а ведь тоже любят полакомиться.

М. КУЗЬКИНА.



## ...И кончилось штрафом

УЖ СКОЛЬКО раз твердили миру, что самогонка вредна, на изготовление ее идет дефицит — сахар, но все не впрок, и самогонщик все соседей ищет укромный уголок.

А вот Владимир Алексеевич Денисов, что проживает в деревне Запеково колхоза «Заветы Ленина», не стал искать укромный уголок. Он решил перехитрить соседей и вместо обыкновенного змеевика уставил далеко не совершенную, но зато не вызывающую подозрений систему кастрюль. И когда заходили соседи, он объяснял, что, мол, вот в связи с перестройкой придумал по-новому варить щи.

Но от новой системы варки щей по деревне разносился запах далеко не пареной капусты, который и заинтересовал работников милиции.

Новая конструкция системы кастрюль, которая выдавала самогон, как и любое другое хорошо забытое ра-

ционализаторское предложение, получила высокую оценку в милиции, которая и выдала Владимиру Алексеевичу Денисову «премию» в размере 150 рублей, в фонд государства. Все было зафиксировано на бумаге, как и положено в таком случае.

Решала организовать производство спиртных напитков домашней выработки и пенсионерка деревни Серено колхоза «Большевик» Афанасия Ивановна Огородникова. Жалко было Афанасии Ивановне сахарок закладывать в посудину. Жалко потому, что чайком любят побаловать. Но что делать?

Все было на свадебном столе своего любимого сына, а вот шумящей, бродящей не было. Да и радость была омрачена, когда Огородниковой тоже был преподнесен штраф в сто рублей. Сокрушается Огородникова — лучше бы подарок молодоженам на эту сумму сделала.

М. КУЗЬМИНА.

## Мерило всех радостей

В ТОМ, что в универсальном торге нашего города идет перестройка, можно убедиться особенно в выходные дни.

Мы хорошо помним, как на различных совещаниях и заседаниях руководитель этой жизненно важной организации Ю. И. Сергеев с объявлением борьбы с пьянством и алкоголизмом торжественно обещал наладить торговлю всеми видимыми и невидимыми напитками.

Пробуждение, как говорится в таком случае, было, но не очень долгим. Торговля соками была организована даже в магазине «Гастроном», что в центре города. Но потом она почему-то свернулась, и жители этого огромного квартала довольствуются только бочкой с квасом, до которой, благодаря огромной очереди, тру-

дно бывает пробиться.

В магазинах, чтобы не торговать соками в разлив, нашли массу причин — нет приточной воды, нет посуды и т. д. А нам кажется: не хотели и не стали — план-то ведь выполняется.

Итак, вернемся к тому воскресному вечеру, что был четвертого июня. Мы с напарником решили совершить рейд по торгующим предприятиям города, чтобы утолить жажду. Хотя и было восемнадцать часов, увы, это оказалось непросто.

Общепитовский ларек у бани, который должен был в первую очередь освежить нас, был закрыт без каких-либо объявлений типа «ушла база».

Про «Гастроном» говорили, что здесь уже давно не разливают соки. И кстати, о «Гастрономе». Хорошо зна-

ем, что еще полтора года назад разработан проект о питьевом отделе, что-то наподобие бара с красивым интерьером и благовоспитанными буфетчиками или барменшами. Но, увы, планы не воплотились в жизнь.

Посетили мы еще множество торгующих предприятий и только на улице Автозаводской после долгих скитаний смогли выпить по стакану сока.

Хочется отметить, что ни где не обнаружили ни лимонада, ни кваса.

А может быть, такая торговля соками и напитками говорит о том, что в универсальном торге не так уж плохи дела? Чего там размениваться по мелочам, если план-то, голубчик, мерило всех радостей, выполняется.

Б. НИКОЛАЕВ,

А. НИКОЛАЕВ.

## Травы...

## травы...

животных нужны. — Ничего, подождут, — успокоил себя Вячеслав Петрович. — А этот арендатор из Люцкова все чем-то

недоволен, ему, видите ли, нужны дешевые корма. Совсем другое дело животноводы из Голощап и Лотовиц, им ведь тоже не возим «зе-



## травы...

ленку», так они же молчат, не надоедают. Правильно и делают. А что привесы будут дороже, так это не из их кармана.

Так что, дорогой Петр Михайлович, лишнюю недельку — две можешь покорить своих питомцев и концентратами, да еще прошлогоднего сена где наскребешь. А привесы твои меня не интересуют.

Размышлял агроном совхоза «Опочецкий» в то самое время, когда почти на всех фермах района скармливали животным зеленые корма. Главное в нашей работе — пообещать, видимо, еще такого правила придерживаются некоторые специалисты хозяйства.

Сколько раз обращался арендатор Петр Михайлович

Сидоров, чтобы агроном (директор совхоза находился в отпуске) организовал подвозку к ферме зеленой подкормки. Но на все обращения не было со стороны Вячеслава Петровича никакой реакции. Он то ссыпался на то, что травы еще не подросли, то КИР находится в неисправном состоянии, то еще какие причины — но лишь бы ничего не делать.

И лишь после вмешательства редакции районной газеты были приняты соответствующие меры, и то по прибытии из отпуска директора совхоза.

Видимо, пора со стороны специалистов более внимательно относиться к запросам и требованиям подрядных и арендных коллективов, а не ставить преграды на пути развития этого центрального начинания.

В. КОЛЮЧКИН.

## Из редакционной почты

### С ПЕРВЫХ МИНУТ ЖИЗНИ

Часто приходится слышать такие выражения — «человек рождается в муках», «дети — наше будущее». Но, пробы в роддоме недели, вернувшись домой и любуясь каждый день своим драгоценным малышом, в заботах о его здоровье мы очень быстро забываем о тех, кто помог нам, чтобы на свет появился этот самый милый и здоровый малыш.

Вот уже дважды мне пришлось находиться в родильном отделении Опочецкой центральной районной больницы. Самые добрые слова хочется сказать в адрес его работников. Нелегок их труд. Но как они умеют работать, а еще и переживать вместе с будущими матерями, поддерживать их добрым словом и шуткой и радоваться первому крику родившегося нового гражданина страны.

Глубокое знание своей специальности отличает акушерок Таисию Ивановну Гаврилову, Надежду Михайловну Васильеву, Ирину Владимировну Пущакову и Нину Васильевну Екимову. Нежное, доброе, самое чуткое и внимательное отношение к новорожденным у медсестер Ольги Александровны Ильиной и у Валентины Максимовны Воробьевой, чистота и аккуратность во всех делах присущи санитарке Галине Алексеевне Егоровой.

В преддверии Дня медицинского работника хочется поблагодарить их, а также врачей Надежду Геннадьевну Савину, Людмилу Григорьевну Петрову и Ларису Михайловну Петрову, поздравить с наступающим профессиональным праздником и пожелать им всего самого наилучшего, здоровья, счастья, радости.

Л. ВАСИЛЬЕВА.  
д. Норкино.

### Труд, незаметный для многих

«О фармацевтах мы не часто слышим.

Поэм и песен нет про нас пока,

Но все-таки их кто-нибудь напишет.

И скромный труд наш воспост в веках».

Эти слова неизвестного автора как нельзя лучше отражают труд аптечных работников. В этот праздничный день хочется отметить большой вклад всех аптечных работников района в дело лекарственного обеспечения населения. Более двадцати лет добросовестно отдавая все силы, знания и мастерство людям, работают в аптеках района заведующие Л. П. Лашкова, А. Е. Михайлова.

хайлова, Л. Н. Николаева, А. И. Голубева. Ежедневно встречаются приветливыми улыбками вас фармацевты аптеки № 57 Л. А. Иванова, Л. А. Семенова, Р. А. Михайлова.

Здесь тишина и белизна одежды, И сердца стук — смотри не ошибись.

Ведь в каждой капле чья-то боль, надежда,

А в каждом миллиграмм — чья-то жизнь.

Точно и в срок приготовят для вас лекарства И. П. Ильина, Л. Ф. Иванова. Работниками «невидимого фронта» можно назвать фармацевтов, санитарок. Всегда

готова вам помочь советом заведующая киоском Н. М. Федорова.

Дорогие труженики аптек, от всей души поздравляем вас с профессиональным праздником. Искренне желаем вам здоровья, бодрости, новых трудовых успехов и большого личного счастья.

«Аптека — проза».

Слышите — неправда!

Аптека — мир лекарств, чудес творец.

И каждый день идем мы на работу в волшебный, удивительный дворец.

**А. ПЕРЕСЫПКИНА,** заведующая центральной районной аптекой № 57.

### Тепло милосердной души

Почти в самом центре территории льнозавода стоит маленький кирпичный домик. Это медпункт, который справедливо можно назвать микроамбулаторией. Пользуясь милосердием хозяйственной Надежды Владимировны Дмитриевой, к ней за помощью обращаются не только работники спецавто-предприятия и льнозавода, которых она обслуживает, но и члены их семей, а также пенсионеры из прилегающего района.

Рабочее время Надежды Владимировны загружено до предела, рассчитана каждая минута, отработано каждое движение. Виды медицин-

ской помощи, которые она оказывает на дыни медпункта двенадцатый год, различны: осмотр больного, измерение давления, перевязки, инъекции, соллюкс, УВЧ.

С душевной теплотой встречает Надежда Владимировна каждого больного, дает консультацию по заболеванию и рекомендации по его лечению. Бывает, и по журит за несоблюдение лечебного режима, и уж ни в коем случае не дает разрешения к выпуску на линию больного шофера.

Порой за смену проходит к ней до тридцати человек, но никому отказа нет в ме-

дицинской помощи, несмотря на усталость и далеко не богатырское здоровье Надежды Владимировны. Дома тоже дел хватает. Женские руки здесь в единственном числе. Особых забот требует мальчики.

Мала площадь медпункта, в котором находятся и приемная, и процедурная, и аптека. В неотапливаемое время в помещении холодно. Домик, стоящий на юре, подвержен ветрам со всех сторон, но больные всегда уходят из него согретые теплом милосердной души.

**А. ЕРМОЛАЕВА,** от имени жителей микрорайона.

### ВСПОМИНАЮ С БЛАГОДАРНОСТЬЮ

В апреле нынешнего года я повредила во время работы руку: затаривала на транспортер зерно для посева, случилась неисправность, и я неудачно пыталась ее устранить. Травма была серьезной. Кроме боли физической, я испытывала и серьезное беспокойство — как

теперь я смогу работать, удастся ли вылечить повреждение?

Но мое здоровье было доверено людям опытным, умелым и отзывчивым. Лежала я на излечении в первом хирургическом отделении центральной районной больницы. Моим лечащим врачом был

хирург Виктор Георгиевич Гореленко. Это очень хороший специалист и доброй души человек. Большое ему спасибо. Хочется выразить также благодарность всему коллективу отделения и поздравить с профессиональным праздником.

Т. МАТВЕЕВА.

### Война напоминает о себе

Многие годы прошли после окончания Великой Отечественной войны. Но по-прежнему находятся следы ее, заставляют вспомнить минувшее и почтить его. Так, возле Разумайки ребятами из этой деревни Володей Копошико, Мишней Маличевым, Алешей Орловым и Сережей Кузнецковым найдены останки солдата, погибшего в Великую Отеч-

ественную войну. Кто он? Откуда? Это пока неизвестно. В тринадцать часов 22 июня в Пригородном сельском Совете народных депутатов состоится вынос останков неизвестного солдата. Захоронение будет произведено в деревне Васильево.

**Е. МИХАИЛОВ,** председатель исполнкома Пригородного сельсовета.

### СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Продается большой дом на ул. Рабочей, 10 с надворной постройкой и баней. Обращаться: г. Опочка, Мартовская, д. 3.

Продается покос клевера. Обращаться в д. Звягино к Васильевой Е. Н.

Опочецкому предприятию «Агропромсервис»

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

газоэлектросварщик с правами водителя категории «С», оплата труда сделко-премиальная, 200—230 рублей, трактористы для работы на тракторах МТЗ-82, оплата труда сделко-премиальная, 170—185 рублей.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам ДРСУ, УРСЖ, РПО БОН, родным, соседям, друзьям, разделившим с нами горечь утраты и принявшим участие в похоронах дорогого и любимого мужа и отца **ДЬЯКОНОВА Николая Яковлевича.**

Жена и дети.

Коллектив Опочецкой КГСО выражает искреннее соболезнование штукатуру Гаврилу Николаевичу Степанову по поводу безвременной смерти жены.

### КИНО

#### «МАЯК»

**18—19 июня**  
**«НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЯНКИ ПРИ ДВОРЕ КОРОЛЯ АРТУРА»**  
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

**17 июня**  
**«ПОЛЕТ ПТИЦЫ»**  
2 серии  
Начало в 18 час.

**18 июня**  
**«ШАКТИ»**  
2 серии  
Начало в 18 час.

Выражаем сердечную благодарность коллективу колхоза имени Мичурина, соседям, близким и лично Владимиру Федоровичу Орлову, оказавшим помощь в похоронах и разделившим горечь утраты дорогого и любимого мужа, отца, дедушки **ИВАНОВА Василия Ивановича.**

Жена, дети, внуки.

Прием объявлений в газете «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.

Адрес редакции: 182330 г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, телефон 9-19-20.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 ИЮНЯ,  
СУББОТА

Первая программа  
11.55 — «Ваш выход, артисты». Любовь и Виктор Анисимовы. 12.15 — «Бюро находок». Мультфильм. 12.50 — «Киноискусство союзных республик». 13.55 — В странах социализма. 14.25 — Выступают фольклорный ансамбль станицы Некрасовской Краснодарского края и ансамбль «Маланка» г. Москвы. 14.40 — «Поклонись огню». Худ. фильм. 16.05 — В мире животных. 17.05 — «Старики». Док. фильм. 17.20 — «Оперетта...». «Как в старом кино». 18.20 — Премьера мультфильма «Наваждение». 18.40 — «Планета» Международная программа. 19.40 — Семейный экран. «Добро пожаловать, или Посторонний вход воспрещен». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — «Песня-89». 22.50 — Спорт для всех.

Вторая программа  
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Под знаком «Пи». Часть 1-я. 21.00 — Время. 21.40 — «Под знаком «Пи». Части 2-я и 3-я. В перерыве (23.25) — «Эхо: события недели».

**18 ИЮНЯ.**  
**ВОСКРЕСЕНЬЕ**  
Первая программа  
8.05 — Ритмическая гимнастика. 8.35 — «Крошка енот». Мультфильм. 8.45 — Тираж «Спортолото». 9.00 — «С утра пораньше». 10.00 — Службу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Детская информационно-публистическая программа. 14.00 — Музыкальный киоск. 14.30 — Здоровье. 15.30 — Концерт. 16.00 — Премьера фильма «Промедление». 16.25 — «Радуга». 17.00 — Сельский час. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Воскресенский кинозал. «Доверчивый дракон». Мультфильм. «Что год грядущий нам готовит?» Док. фильм. 19.30 — «Верная Рука — друг индейцев». Худ. фильм. (Впервые). 21.00 — Время. 21.40 — «Здравствуйте, доктор!». 21.55 — Футбольное обозрение.

Вторая программа  
8.00 — На зарядку становись! 8.15 Играет Э. Москвитина (арфа). 8.25 — «Шанырак». Худ. фильм. 9.35 — «Сестры». Док. фильм. 10.25 — «Право на выбор». Программа Рижской студии телевидения. 11.00 — Новости. 11.10 — «Беги, ручеек». Мультфильм. 11.30 — Клуб путешественников (с сурдопереводом). 12.30 — «Вариации на балетные темы». Фильм-концерт. 13.00 — Новости. 13.10 — «Продовим эксперимент». Фильм-спектакль. 15.40 — Мультфильм. 16.05 — Вольная борьба. Чемпионат СССР. 16.35 — Кинопублициста союзных республик. «Этот непонятный Галимзянов». 17.00 — Новости. 17.10 — «После лекции». Встреча с Р. Медведевым. 17.50 — Мультфильм. 18.10 — «Мои любимые арии». Вокальный вечер Е. Образцовой. 19.25 — «Действующие лица». «Кто виноват?». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Плавание. Чемпионат СССР. 20.45 — Поет и танцует молодость. 21.00 — Время. 21.40 — «Здравствуйте, доктор!». 21.55 — Худ. фильм «Бесприданница».

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.  
Заказ 1391. Тираж 8738.

### Приглашают учиться

Опочецкое среднее профессионально-техническое училище № 6

#### ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

— с трехгодичным сроком обучения и получением среднего образования на базе 8-ми классов по специальностям:  
— плиточник-облицовщик,  
— слесарь по ремонту автомобилей (с правом получения прав шофера);  
— монтажница радиоэлектронной аппаратуры;  
— швея-мотористка;  
— электромонтер (с правом получения прав шофера);  
— киномеханик (с правом получения прав шофера);  
— газоэлектросварщик (с правом получения прав шофера);  
— с двухгодичным сроком обучения по специальностям:  
— плиточник - облицовщик,  
— каменщик - печник.  
На базе 10 классов со сроком обучения 6 месяцев:  
— слесарь по ремонту автомобилей, газосварщик.  
В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше.  
Училище имеет общежитие, столовую, библиотеку, обеспечивает учащихся четырехразовым питанием.  
Заявления о приеме в училище принимаются по адресу: г. Опочка, Советская пл., 4.  
Телефоны 9-23-40, 9-24-04.